
I denne presentasjon vises utvalde resultat for ungdomskulen og vidaregåande 

skule frå Ungdata-undersøking 2024 i Vestland.

Vestlandspakken 2024



Ungdata-undersøkinga er gjennomført av 
Velferdsforskningsinstituttet NOVA ved OsloMet i 
samarbeid med dei regionale kompetansesentra for 
rusfeltet (KoRus). Ungdata er finansiert over 
statsbudsjettet gjennom tilskot frå Helsedirektoratet.

Undersøkinga i Vestland er eit samarbeid mellom 
NOVA ved OsloMet, KoRus Vest Bergen, Vestland 
fylkeskommune og kommunane i fylket. 



Vestlandspakken
Vestland fylkeskommune har utarbeidd “Vestlandspakken 2024”.  

Pakken består av utvalde tilleggsspørsmål som vi meiner er særskilt viktige i eit regional 
perspektiv. Denne pakka var obligatorisk for alle vidaregåande skuler og anbefalt for 
ungdomsskulen. 

Kontaktpersonar for Ungdata og folkehelse i kommunane, folkehelseringen (internt 
folkehelsenettverk i fylkeskommunen) og Folkehelseforum Vestland har vore invitert til å 
komme med fagleg innspel. Vestland ungdomsutval har og vore med å gje sin vurdering av 
kva spørsmål som er viktig frå ungdomens sitt perspektiv. 



Kvifor ein Vestlandspakke? 
Uavhengig av om elevane går i ungdom- eller vidaregåande skule, opplever både 
fylkeskommunen og kommunane det som viktig å kunne stille spørsmål til alle ungdommar, 
ikkje berre til gruppa dei har eit opplæringsansvar for. 

Spørjeskjemaet i Ungdata er bygd opp av ein obligatoriske grunnmodulen som er felles for 
alle. Ut over grunnmodulen er det mogleg å velje til opptil 70 
tilleggsspørsmål/eigenkomponerte spørsmål. I utgangspunktet rår kommunane over 
tilleggsval for sine skular, medan fylkeskommunen vel spørsmål for sine. 

Med Vestlandspakken kan vi kombinere kommunale behov for å gjere eigne prioriteringar, 
samstundes som tema av særskilt regional interesse, blir tatt i vare. 

Felles val av spørsmål gir betre tal på fylkesnivå og moglegheiter til å samanlikne resultat på 
tvers av kommunar og årskull. 



Vestlandspakken 2024 består av følgande 
spørsmål innan følgande tema:

• Tryggleik 

• Framtid i kommunen 

• Trivsel i nærmiljø

• Hatefulle ytringar

• Klima

• Skulevegen

Berre til vidaregåande skule:

• Kokain (ikkje med i denne rapport)

• Helsesjukepleier på skulen

• Bruk av skulehelsetenesta

• Ventetid skulehelsetenesta

• Hybel (ikkje med i denne rapport)



FAKTA OM UNDERSØKELSEN:

Ungdomstrinnet 

Tidspunkt: Uke 2 - 9

Antall elever: 20 830 

Antall svar: 16 744

Svarprosent: 80 %

Ungdata-undersøkelsen 2024 i 
Vestland fylke

Foto: Skjalg Bøhmer VoldUngdata 2024 – Ungdomskulen



FAKTA OM UNDERSØKELSEN:

VGS

Tidspunkt: Uke 3 - 9

Antall elever: 19 284 

Antall svar: 13 203

Svarprosent: 69 %

Ungdata-undersøkelsen 2024 i 
Vestland fylke

Foto: Skjalg Bøhmer VoldUngdata 2024 – Vidaregåande skule



Tryggleik



Trygghet

Hvor trygg føler du deg?

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Trygghet

Hvor trygg føler du deg?

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Trygghet

Hvor trygg føler du deg? (Prosentandel som har svart 'veldig trygg' eller 'ganske trygg')

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Trygghet

Hvor trygg føler du deg? (Prosentandel som har svart 'veldig trygg' eller 'ganske trygg')

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Trygghet

Hvor trygg føler du deg? (Prosentandel som har svart 'veldig trygg' eller 'ganske trygg')

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Trygghet

Hvor trygg føler du deg? (Prosentandel som har svart 'veldig trygg' eller 'ganske trygg')

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Framtid i kommunen



Framtid i kommunen

Kan du tenke deg å bo i kommunen din når du blir voksen?

Antall svar 14755

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Framtid i kommunen

Kan du tenke deg å bo i kommunen din når du blir voksen?

Antall svar 11854

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Framtid i kommunen

Kan du tenke deg å bo i kommunen din når du blir voksen?

Antall svar 14755

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Framtid i kommunen

Kan du tenke deg å bo i kommunen din når du blir voksen?

Antall svar 11854

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Framtid i kommunen

Kan du tenke deg å bo i kommunen din når du blir voksen?

Antall svar 14755

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Framtid i kommunen

Kan du tenke deg å bo i kommunen din når du blir voksen?
Antall svar 11854

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Trivsel i nærmiljø



Trivsel i nærmiljøet

Hvor godt trives du i nærområdet der du bor?

Antall svar 14325

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Trivsel i nærmiljøet

Hvor godt trives du i nærområdet der du bor?

Antall svar 11567

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Trivsel i nærmiljøet

Hvor godt trives du i nærområdet der du bor?

Antall svar 14325

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Trivsel i nærmiljøet

Hvor godt trives du i nærområdet der du bor?

Antall svar 11567

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Trivsel i nærmiljøet

Hvor godt trives du i nærområdet der du bor?

Antall svar 14325

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Trivsel i nærmiljøet

Hvor godt trives du i nærområdet der du bor?
Antall svar 11567

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Hatefulle ytringar



Hatefulle ytringer

Tenk på det siste året. Har du opplevd å motta hatefulle eller truende kommentarer rettet mot …

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Hatefulle ytringer

Tenk på det siste året. Har du opplevd å motta hatefulle eller truende kommentarer rettet mot …

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Hatefulle ytringer

Tenk på det siste året. Har du opplevd å motta hatefulle eller truende kommentarer rettet mot … (Prosentandel som har 
opplevd hatefulle eller truende kommentarer 'av og til' eller oftere)

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Hatefulle ytringer

Tenk på det siste året. Har du opplevd å motta hatefulle eller truende kommentarer rettet mot … (Prosentandel som har 
opplevd hatefulle eller truende kommentarer 'av og til' eller oftere)

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Hatefulle ytringer

Tenk på det siste året. Har du opplevd å motta hatefulle eller truende kommentarer rettet mot … (Prosentandel som har 
opplevd hatefulle eller truende kommentarer 'av og til' eller oftere)

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Hatefulle ytringer

Tenk på det siste året. Har du opplevd å motta hatefulle eller truende kommentarer rettet mot … (Prosentandel som har 
opplevd hatefulle eller truende kommentarer 'av og til' eller oftere)

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Klima



Klimaendringer

I hvilken grad bekymrer du deg for klimaendringer?

Antall svar 11535

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Klimaendringer

I hvilken grad bekymrer du deg for klimaendringer?

Antall svar 11356

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Klimaendringer

I hvilken grad bekymrer du deg for klimaendringer? (Prosentandel som har svart 'ganske bekymret' eller 'veldig bekymret')

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Klimaendringer

I hvilken grad bekymrer du deg for klimaendringer? (Prosentandel som har svart 'ganske bekymret' eller 'veldig bekymret')

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Klimaendringer

Tror du klimaendringer kommer til å påvirke din fremtid negativt?

Antall svar 11538

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Klimaendringer

Tror du klimaendringer kommer til å påvirke din fremtid negativt?

Antall svar 11356

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Klimaendringer

Tror du klimaendringer kommer til å påvirke din fremtid negativt? (Prosentandel som har svart 'Ja, i stor grad')

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Klimaendringer

Tror du klimaendringer kommer til å påvirke din fremtid negativt? (Prosentandel som har svart 'Ja, i stor grad')

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Skulevegen



Skoleveien

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Skoleveien

(Prosentandel som som har svart 'sykler' eller 'går')

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Skoleveien

Hvor lang tid bruker du som regel på skoleveien (én vei)?

Antall svar 13151

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Skoleveien

(Prosentandel som som har svart 'sykler' eller 'går')

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Skoleveien

Hvor lang tid bruker du som regel på skoleveien (én vei)?

Antall svar 13151

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



SkolevegenSkolevegen

Hvordan kommer du deg som regel til og fra skolen?Hvordan kommer du deg som regel til og fra skolen?

Antall svar 11511Antall svar 11511

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



SkolevegenSkolevegen

Har du krav på gratis skoleskyss?Har du krav på gratis skoleskyss?

Antall svar 11554Antall svar 11554

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Helsesjukepleier på skulen



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Finnes det en helsesykepleier (helsesøster eller helsebror) på skolen din?

Antall svar 3792

Ungdata 2024 – Ungdomskulen

Antall svar 11450

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Helsesøster/helsesykepleier på skolen
Finnes det en helsesykepleier (helsesøster eller helsebror) på skolen din?

Antall svar 11450

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Antall svar 3792

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Finnes det en helsesykepleier (helsesøster eller helsebror) på skolen din?

Antall svar 3792

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Finnes det en helsesykepleier (helsesøster eller helsebror) på skolen din?
Antall svar 11450

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Vet du hva slags hjelp helsesykepleieren tilbyr?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 3470

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Vet du hva slags hjelp helsesykepleieren tilbyr?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 10324

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Vet du hva slags hjelp helsesykepleieren tilbyr? (Prosentandel som har svart 'ja, jeg vet litt' eller 'ja, jeg vet nokså mye' )

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Vet du hva slags hjelp helsesykepleieren tilbyr? (Prosentandel som har svart 'ja, jeg vet litt' eller 'ja, jeg vet nokså mye' )

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Ungdomskulen

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

I hvilken grad er helsesykepleier (helsesøster eller helsebror) tilgjengelig når du trenger hjelp?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 3441

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

I hvilken grad er helsesykepleier (helsesøster eller helsebror) tilgjengelig når du trenger hjelp?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 10258

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

I hvilken grad er helsesykepleier (helsesøster eller helsebror) tilgjengelig når du trenger hjelp?(Prosentandel som har svart
'i svært stor grad' eller 'i nokså stor grad')

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

I hvilken grad er helsesykepleier (helsesøster eller helsebror) tilgjengelig når du trenger hjelp? (Prosentandel som har svart 
'i svært stor grad' eller 'i nokså stor grad')
Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Har du fått seksualitetsundervisning av helsesykepleier i gruppe eller klasse det siste året?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 3438

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Har du fått seksualitetsundervisning av helsesykepleier i gruppe eller klasse det siste året?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 10251

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Har du fått seksualitetsundervisning av helsesykepleier i gruppe eller klasse det siste året? (Prosentandel som har svart 
'ja')

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Helsesøster/helsesykepleier på skolen

Har du fått seksualitetsundervisning av helsesykepleier i gruppe eller klasse det siste året?  (Prosentandel som har svart 
'ja')
Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Bruk av skulehelsetenesta



Bruk av skolehelsetjenesten

Du har tidligere svart at du har brukt skolehelsetjenesten ved skolen din (vært hos helsesøster eller helsesykepleier). Hva 
er grunnen til at du var der?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Bruk av skolehelsetjenesten

Du har tidligere svart at du har brukt skolehelsetjenesten ved skolen din (vært hos helsesøster eller helsesykepleier). Hva 
er grunnen til at du var der?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Bruk av skolehelsetjenesten

Du har tidligere svart at du har brukt skolehelsetjenesten ved skolen din (vært hos en helsesykepleier, helsesøster eller 
helsebror). Hva er grunnen til at du var der? (Prosentandel som har svart 'ja')

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Bruk av skolehelsetjenesten

Du har tidligere svart at du har brukt skolehelsetjenesten ved skolen din (vært hos en helsesykepleier, helsesøster eller 
helsebror). Hva er grunnen til at du var der? (Prosentandel som har svart 'ja')

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Bruk av skolehelsetjenesten

Du har tidligere svart at du har brukt skolehelsetjenesten ved skolen din (vært hos en helsesykepleier, helsesøster eller 
helsebror). Hva er grunnen til at du var der? (Prosentandel som har svart 'ja')

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Bruk av skolehelsetjenesten

Du har tidligere svart at du har brukt skolehelsetjenesten ved skolen din (vært hos en helsesykepleier, helsesøster eller 
helsebror). Hva er grunnen til at du var der? (Prosentandel som har svart 'ja')
Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Bruk av skolehelsetjenesten

Hvor fornøyd er du med hjelpen du fikk fra helsesykepleieren (helsesøster eller helsebror) ved skolen din?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 1436

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Bruk av skolehelsetjenesten

Hvor fornøyd er du med hjelpen du fikk fra helsesykepleieren (helsesøster eller helsebror) ved skolen din?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 3254

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Bruk av skolehelsetjenesten

Hvor fornøyd er du med hjelpen du fikk fra helsesykepleieren (helsesøster eller helsebror) ved skolen din?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 1436

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Bruk av skolehelsetjenesten

Hvor fornøyd er du med hjelpen du fikk fra helsesykepleieren (helsesøster eller helsebror) ved skolen din?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 3254

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Bruk av skolehelsetjenesten

Hvor fornøyd er du med hjelpen du fikk fra helsesykepleieren (helsesøster eller helsebror) ved skolen din?

Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.

Antall svar 1436

Ungdata 2024 – Ungdomskulen



Bruk av skolehelsetjenesten

Hvor fornøyd er du med hjelpen du fikk fra helsesykepleieren (helsesøster eller helsebror) ved skolen din?
Spørsmålet er kun stilt til de som har svart 'ja' på at det finnes en helsesøster/-sykepleier på skolen.
Antall svar 3254

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule



Ventetid skulehelsetenesta



SkolehelsetjenestenSkolehelsetjenesten

Hvis du har tatt kontakt med skolehelsetjenesten for å få hjelp, hvor lang tid tok det før du fikk hjelp? (Hvis du har vært i
kontakt flere ganger svarer du ut i fra siste gang)
Hvis du har tatt kontakt med skolehelsetjenesten for å få hjelp, hvor lang tid tok det før du fikk hjelp? (Hvis du har vært i
kontakt flere ganger svarer du ut i fra siste gang)

Ungdata 2024 – Vidaregåande skule

Antall svar 10886



Kontakt
Mie Dahl Pind

Seksjon plan, klima og analyse

Avdeling næring, plan og innovasjon

Vestland fylkeskommune
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